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Tartsunk össze!
Irla : Bernáth Béla orsz. képviselő.

A hatvanhetes közös intéz­
mények tarthatatlanok. Fenntar­
tásuk érdekében keletkeznek a 
folytonos politikai zavarok és 
válságok.

Törvényben biztosított jogaink 
nem érvényesülhetnek és pedig 
Bécs miatt, az osztrák politika 
érdekében. Ha az osztrák po- 
li ikának szekere megakad, en­
nek keserves következményeit 
mindig Magyarországnak kell 
elviselnie. Ennek szekere csak 
akkor zökkenhet egyet előre, ha 
ez a Magyarország elleni gyű­
löletből származó nyilait mireánk 
szórhatja. Az osztrák birodalmi 
ülés munkaképességét is csak 
akkor tudják fenntartani, ha 
Magyarország elleni gyűlöletét 
politikai fegyvernek felhasznál­
ják. Ilyenkor az osztrák parla­
ment munkássága kifogástalan 
és ilyenkor az osztrák parla­
menttel mindent megszavaztat­
hatnak. Ha magyar érdekről 
van szó, nincs osztrák, aki ne 
foglalna állást ellenünk.

Ez ellenkezik az igazsággal 
és az ily fegyverekkel való tak­
tikázás a mai kor szellemének 
meg nem felel és a mi fő, ve­
szélyes játékot képez. Ez nem 
egyéb, mint a nemzetközi jog 
durva és erőszakos megtáma­
dása. Ausztria sokkal előnyösebb 
helyzetét és befolyását szünte­
lenül arra használja fel, hogy 
minket gazdaságilag tönkre te­
gyen és törvényileg biztosított 
jogaink gyakorlásában megaka­
dályozzon. Ez igen veszélyes 
fegyver. A gyűlölet felidézésével, 
a szenvedélyek felkorbácsolásá­
val az igaz ügynek még senki 
sem tett jó szolgálatokat. Az 
osztrák politikának e taktikázása 
a dolog természetéből kifolyólag 
a kölcsönös gyűlöletnek szülő- 
anyja s nem hogy a szomszéd 
népeket egymással összehozná, 
hanem egymástól el fogja vá­
lasztani. Ezen tény már magá­
ban hordja a szétválás csiráját 
és csak kedvező alkalom kell 
rá, hogy a szétválás el is kö­
vetkezzék. E politikai súrlódá­
sokra okot első sorban a közös 
intézmények szolgáltatnak. Eze­
ket kell tehát legelőször kikö­
szörülni és törvényeinkből ki­
kapcsolni. Mig a közös intéz­
mények meg vannak, ezek a 
politikai súrlódásoknak örökös 
forrásai lesznek. A fi7-es közös 
intézményes alkotások a nemzet 
nyugalma s békéjének zálogául 
többé már nem szolgálhatnak,

A nemzet csakis a független­
ségi eszmék diadala és ezek 
megvalósulásában lelheti boldo­

gulását, ezek a mi erős várunk, 
a hová az osztrák gyűlölet mér­
ges nyilai be nem hatolhatnak 
s ha igen, mindig lesz elég 
erősségünk ennek visszaverésére 
és megtorlására.

Ez elvek segítségével tudunk 
gazdaságilag is megizmosulni és 
képesek leszünk az osztrák 
kapzsiságot leszerelni. Ha füg­
getlenségünket kivívtuk, az oszt­
rák politika is egészségesebb 
alapra fog helyezkedni s kény­
szerülni fog a helyes, igazságos 
ut választására.

Függetlenségünk kivívására 
azonban szükséges a nemzet 
összes erőinek tömörülése és 
szükséges a nemzetnek erős, 
megdönthetetlen s ingadozást 
nem tűrő kitartása a negyven- 
nyolcas függetlenségi elvekhez. 
A nemzet ez erőivel vívott mér­
kőzése hozhatja meg a teljes 
diadalt, a független Magyaror­
szágot.

POLITIKA.
A válság — úgy tetszik — sohsa 

mozdul ki a hollponról. Hamarjában 
össze se tudjuk szedni emlékeze­
tünkben hány kísérlet történt már 
arra, hogy va'amilyen kibontakozást 
teremtsenek a mostani lehetetlen 
szituációból; de ezek a kísérletek 
cseppet sem lendítettek e helyzeten 
és a válság most, hónapok múltán 
is. ugyanitt van, ahol kezdetben. 
Változás történt annyiban, hogy a 
pártkeretek némileg eltolódtak és a 
negyvennyolcas párt két csoportja, a 
Kossuth tábora és a Justh követői 
kétfelé váltak, az egyik csoport 
késznek nyilatkozott a nemzeti ellen­
állásban részt vett és azelőtt szövet­
séges pártokkal keresni a kibonta­
kozás útját, de ez csak lefelé terem­
tett változást, odafenn ép oly mere­
vek maradtak a kooperálásra kész 
pártoknak a minimumra mérsékelt 
kívánalmaival szemben is és a vál­
ság lényegében semmivel sem javult, 
sőt, ha lehetséges, még súlyosbo­
dott is.

Ezen a héten ismét egy újabb 
kombináció került előtérbe. Az 
alkotmány-párthoz tartozó Zichy 
János grófot iparkodtak megnyerni 
arra, hogy vállalkozzék a kabinet 
alakításra és a kibontakozás munká­
jára. Ez a kombináció azonban 
szintén sikertelen maradt és a mi­
niszterek továbbra is helyeiken kény­
szerülnek maradni. A kombináció 
sikertelensége főleg személyi momen­
tumokon fordult meg. Sokan húzó­
doztak attól, hogy kitegyék magukat 
a biztos lejáratásnak és részt vegye 
nek egy egészen rövid, átmeneti 
időre tervezett kormányalakításban, 
amely az indemnitás megszerzése 
mellett kizárólag a pártok és a 
korona közti egyezkedés vitelét val­
lotta volna céljául.

Ebben a pillanatban tehát megint 
az a helyzet, hogy a jövőre vonat­
kozólag jóformán semmi biztosat 
sem lehet mondani és még kombi­
nációkra sem me-észke Jik senki, 
annyira nem lehet számolni a jövő 
esélyeivel. A becsi lapok a Justh 
Lukácsféle kombinációt emlegetik

es ha az alkotmányos kibontakozás 
minden kísérlete meghiúsulna, akkor 
Khuon-Héderváry eljövetelét jósolják.

A Justh-Lukács-féle kabinet alakí­
tásáról sok szó esett mostanában. 
Főleg a bécsi keresztény-szociálista 
körök vannak mellette és rokonszen­
vesen beszélnek róla az ó szabad­
elvűek is, akik természetesen abban 
reménykednek, hogy e réven újból 
feltámaszthatják az ó-szabadolvü- 
pártot Ez az egész kombináció azon­
ban olyan lehetetlennek tűnik fel, 
hogy valójában alig vehető komo­
lyan. Már maga az a tény, hogy 
Lugerék lanszirozzák, gyanússá teszi 
az egészet és aki még hisz a politi­
kai erkölcsökben, az teljesen elkép­
zelhetetlennek tartja, hogy Justhék 
odaadják magukat arra, hogy az ő 
segítségükkel ébresszék fel hallottéi­
ból azta rezsimet, amelyet elsősorban 
ők temettek el.

Justhot és Lukácsot ég és föld 
választja el. Csak egy ponton talál­
koznak : az általános választói jog 
kérdésében. Mi azonban bátrak va­
gyunk kételkedni e tekintetben a 
Lukács állásfoglalásának őszintesé­
gében és kissé különösnek tűnik fel 
előttünk a Fregoli-szerü gyorsaság, 
amellyel Lukács márol-holnapra a 
népjogok kiterjesztésének lelkes baj­
noka kosztümét öltötte magára. Ha 
Lukács őszintén akarja az általá­
nos választói jogot, akkor talán még 
azt is elhisszük neki, hogy — az 
önálló bankot is akarja.

Ha valaki csakugyan tántoritha- 
tatlanul követeli az önálló bankot 
1911. jauuár elsejére és a Juslh-párt 
ettől a követelésétől halszálnyira 
sem tér el — akkor az ezért való 
küzdelemben igazán Lukács László 
lehet a legalkalmatlanabb szövetséges 
Justhék különben már számtalanszor 
megcáfolták ezt az egész mesét, 
amelyek csak Luegerék találtak ki 
és ha egyesek mégis ezen nyargalnak, 
az nem egéb alaptalan okvetetlenke- 
dí-snél.

A Lukács-Justh-fele kombinációt 
tehát mindenképpen ki kell kapcsol­
nunk a komoly lehetőségek Sorából. 
Marad az alkotmányellenes kísér­
letezés, vagy pedig —de ebben még 
a legoptinisztikusabbak sem bizakod­
nak már — a nemzet kívánalmai­
nak honorálása.

Ha parlamenten kívül álló kormány 
jön, — az egész parlamentet szem­
ben találja magával. Akkor leomlanak 
a válaszfalak pártok és pártok kö­
zött és valamennyi politikai párt­
árnyalat pártkülönbség nélkül fog 
kezet az abszolutizmus ellen.

Ez a kísérlet — úgy hisszük — 
bajosan fogja a békét biztosítani 
Magyarországon. A válság megoldá­
sának — most is csak ezl hangsú­
lyozhatjuk — csak egyetlenegy módja 
van — a magyar nemzet kivánal 
mainak meghallgatása. Amikor oly 
súlyos áldozatokat követelnek tőlünk, 
akkor jogosan kívánhatunk elltnér- 
ték fejében némi szerény engedmé­
nyeket. Avval előre tisztában lehet­
nek Récsben, hogy olyan kabinet, 
amely engedmények nélkül jön, egy 
percig sem maradhat helyén.

— Baromfitenyésztés a Székely­
földön. Darányi Ignác földmivelés- 
ügyi miniszter erdélyrészi kirendelt­
ségének fölhatalmazás! adott, hogy 
a föklmivelésügyi tárca terhére 
10.000 korona erejéig fajbaromfi- 
törzseket vásárolhasson.

Székely vasutat a 
székelységnek.

A székelyföldi kamara fel- 
terjesztése.

Reánk is gondolnak már.

Számtalan esetben mutatott reá 
a „Székely-Udvarhely“ ama tűrhe­
tetlen, a székely anyavármegyét 
végpusztulással fenyegető áldatlan 
vasúti politikára, melyet a megelőző 
kormányok valósággal a székelység 
megbénítására, tönkretételére évtize­
deken át folytattak. Állandó, kitartó 
küzdelmünknek immár kezdjük ered­
ményét látni.

A harmadik vonatpárt e hó 20-án 
beállítják. Ezenkívül pedig a székely- 
földi kereskedelmi és iparkamara is 
megmozdult. Felirattal fordult Kos­
suth Ferenc kereskedelemügyi 
miniszterhez és ebben a memoran­
dumban vármegyénkről nagy szere­
tettel emlékezik meg. Feltárja fájó 
sebeinket és rámutat a halasztha­
tatlan orvoslást igénylő bajokra.

A székely kamara felterjesztése 
igy szól:

A székely körvasút befejezésével 
aktuálissá válván két összekötő 
vonalnak a beállítása is az érdekelt 
körök sürgetésére azzal a tisztelet- 
teljes kéréssel járulunk Nagyméltó­
ságod elé, hogy

1. S z é k e 1 y u d v a r h e 1 y t ő 1 a 
körvasúiba kapcsolandó;

2. Aranyosgyéres állomás és Kecze 
megálló helyet összekötő vonalak 
megépítése iránt a kezdő lépések 
megtételét elrendelni kegyeskedjék.

A Székelyudvárhelyiül tovább épí­
tendő és a körvasúiba kapcsolandó 
h. é. vonalnak megépítését a székely- 
vasutakról szoló 1895. évi VII. t.-c. 
irányozta elő. Udvarhelyvármegye a 
körvasút béhelyezése után közleke­
dési tekintetben az összes székely­
vármegyék mellett fölötte hátrányos 
helyzetbe jutván, indokolt a kíván­
ság, hogy a gazdasági haladás felté­
teleinek bár megközelítő arányban 
mielőbb szintén részesévé váljon.

E vármegye színtiszta székely 
népe legszegényebb lakóssága az 
egész kerületünknek. A statisztika 
szomorú lapjai igazolják, hogy a 
székelyeknek Amerikába vándorlása 
itt kezdődött és innen folyik ma is 
a legnagyobb mértékben. Udvarhely­
vármegye adja a megye határán 
kiviili országrészekbe is alárendelt 
munkára a legtöbb napszámost és 
cselédet. Lakossága sürü, az ősi 
foglalkozás a földmivelés a mai 
életviszonyok mellett már nem bírja 
eltartani. Ipara még kezdetleges, 
házi ipara jóllehet a legterjedtebb 
volt minden időben, azért mert a 
fejlődő igényekkel lépést ném tart­
hatott, hanyatlott Ezért sürgős támo­
gatásra szorul minden tekintetben 
éreztetni vele az egyenlő elbánás 
jótéteményét nemcsak az igazságnak 
követelménye, hanem ez esetben a 
magyar faj elleni káros mulasztásnak 
köteles pótlása.

Tudjuk, hogy nagyméltóságod kor­
mánya e vasutszakasz tervével már 
foglalkozott, sőt amint értesültünk 
azon indítvány elvben mégis állapít­
tatott. E szerint a Székelyudvarhely-
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töl folytatandó vonal a Libánon ve 
zetne at és Vaslábnál kapcsolódnék 
a körvasúiba. Elismerjük, hogy a 
megoldásnak ez a könnyebb módja, 
mert Libán on át az építendő vasút 
előtt kevesebb természeti akadályt 
kell elhárítani. A közérdeknek azon-, 
ban nem ez, hanem a Csíkszeredával 
való kapcsolás felel meg. Eltekintve 
attól, hogy a székely városok össze­
köttetése nemzetpolitikai érdekben 
fekszik, a csikszetedai útirányt fontos 
helyi gazdasági érdekek is javasolják. 
Mig a Libánon át lakatlan vidékeket 
érint és a Székelyföldön egyedül 
utbanesö jelentéktelen román köz­
ség (Vasláb) tehetnék kiágazási 
állomássá, addig Csíkszereda leié 
népes községeket, fürdőket, egy pár 
gyárat s a feldolgozásra és értékest 
tésre váró nyersanyagok tömegét 
találja útjában. Ez irányban a vasutat 
a felhalmozott értékekre tekintettel 
a körvasúttól eltekintve is megkellene 
építeni.

Elismerjük, hogy ennek a vasútnak 
a kiépítését természeti akadályok 
nehezítik, de azt ahol menteni és 
erősíteni kell és lehet a magyarságot, 
akadályokat, amelyek nem legyözhe- 
tetlanek ismernünk nem lehet. Kér­
jük Nagyméltóságodat, hogy a kér­
dést ez irányban megfontolás tárgyává 
tenni és Udvarhelyvármegyére, külö- 
pösen pedig Székelyudvarhely és 
közvetve Csíkszereda város sorsát 
eldöntő vasútépítés ügyét ne csak 
a terepviszonyok szempontjából, ha­
nem gazdasági és magyar kulturális 
szempontból is tanulmányoztatni 
kegyeskedjék.

Aranyosgyéres és Kecse 
között uj átkötővonalnak beállítását 
1907. évi 651. számú fölterjesztésünk­
ben kérelmeztük és indokoltuk. 
Nagy méltóságod kegyes volt erre 
54205—1907. szám alatt kimerítő 
választ adni. Igazolván abban javas­
latunk helyességét, e rövid szakasz 
nak kiépítését a megnyitandó kör­
vasút fejlődő forgalmának szükségétől 
tette függővé.

Minthogy a már üzemben álló 
körvasát személy és áruforgalmának 
a kezdetben nem remélt nagy aránya 
igazolja, hogy azt a forgalmai, mely 
az első nyár bekövetkezte és előre 
láthatólag jelentékenyen megfog nö­
vekedni, a székelykocsárdi csatlako­
zással nehezen lebonyolítani, — vé­
leményünk szerint elérkezett ideje 
annak, hogy a fővonalnak minősített 
körvasút mozgása szabaddá tétessék.

Kérjük Nagyméltóságodat, hogy a 
10 kilóméteres betoldással a körvas­
úinak tényleges fővonallá emelését 
és fontos rendeltetésének teljességét 
biztosítani kegyeskedjék.

Végül legyen szabad egy harmadik 
napirenden álló vonalszakaszra is 
fölhívni Nagyméltóságodnak nagy­
becsű figyelmét- A kisküküllővölgyi 
h. é. vasútvonalnak Parajd végállo­
mástól Korond községig folytatólag 
kiépítése iránt az érdekeltség moz­
galmat indított. Korond nagyközség­
nek hasonnevű fürdőjével a vasút­
hálózatba bekapcsolásáról van szó. 
E községnek nagy terjedelmes erdő­
ségei vannak, lakosságának túlnyomó 
része házi ipart üz. Közben feksze­
nek Alsó- és Felsösófalva szintén 
hasonjellegü székely községek. Ipar­
kodó és mozgó nép lakja Korondig 
a rövid vonalat, ahol véleményünk 
szerint a befektetés gyümölcsözne is.

Mint aktuális törekvést említjük 
meg azzal a kéréssel, hogy közelebbi 
előterjesztésünkor jóakaratu figyel­
mére méltatni kegyeskedjék.

Marosvásárhely, 1909. nov. 30. 
Tauszik B. Hugó,] Sz. Szakáts Péter,

kir. tanácsos, elnök. titkár.

Eltekintünk attól, hogy a felter­
jesztésben Maros-Vásárhely érdeke 
ezúttal is a főszempont; ezt tisztán 
az ők élelmességének, minden alkal­
mat felhasználni tudó és akaró 
életrevalóságának vesszük. Részünk­
ről azonban a Korondig vezetendő 
kisküküllővölgyi vasutat kielégítőnek

nem tartjuk, mert azj csak főiszeg 
csonka dolog lenne, ha szekelyudva- 
helyig be nem vezetnék. Ezzel váro ­
sunkon ismét újabb érvágást ejtené­
nek, hogy közgazdaságilag és keres- i 
kedelmileg — annál több sebbői 
vérezzék.

A kisküküllő-völgyi vasutat tényleg 
ki kell építeni, de nem csupán Ko- I 
rondig, hanem egészen Székely­
udvarhelyig. Ez nem fog ártani 
Korondfürdőnek és feltétlenül hasz­
nára válik úgy Sóvidéknek, mint a 
vármegye központjának, székelyud- 
varhelynek.

Egyelőre ezeket kívántuk meg­
jegyezni a memorandumra, kérve 
magunk részéről is a kereskedelmi 
kormány hathatós és sürgős támo­
gatását.

Közigazgatási ülés
Udvarhely vármegye közigazgatási 

kizottsága e havi rendes ülését csü­
törtökön délelőtt, Ugrón Ákos főis­
pán távol-létében, Dr Sebesi János 
alispán elnökletével tartotta meg, a 
melyről távol maradásukat Dr Gyar- 
mathy Dezső, Szabó Gergely, Kis- 
györgy Sándor és Dr Mezei Ödön 
kimentették.

Az alispáni jelentést Dr Paál Ár­
pád főjegyző, az árvaszéket Barabás 
András elnök, a tiszli-föorvo=i és 
állategészségügyi jelentéseket Szabó 
Endre aljegyző, a tanfelügyelő jelen­
tését Szabó Gábor tb. főjegyző, az 
építészeti hivatalét Szobotka Rezső 
műszaki tanácsos, a pénzügyigazga- 
tóságét Stratzinger Emil kir. taná­
csos, pénzügyigazgató, a kir. ügyész­
ségét Révffy Zoltán kir. ügyész és a 
kőzgazd. előadóét Daniel Lajos köz- 
gazdasági előadó olvasta fel.

Minden egyes jelentést a bizottság 
tudomásul vett. Csupán az alispáni 
jelentéssel kapcsolatosan szólalt fel 
Dániel Lajos és sürgette a vargyasi 
csendőrőrs felállítását. Az alispán az 
ügy újra felvételét megígérte.

Az egyes jelentésekből megemli- 
tendőnek tartjuk, hogy az elmúlt hó 
alatt 197 drb egyévre érvényes út­
levelet adtak ki, 12419 kiskorú volt 
gyámság alatt. A közegészségügy 
kedvezőtlenebb a megelőző havinál; 
a kőzkórházban 221 beteget ápoltak. 
A tanfelügyelő jelentését más helyen 
egész terjedelmében közöljük. Az 
állami ős törvényhatósági közutak 
állapota kielégítő. A marosvásárhely 
— gyergyói útvonalról jelentés nem 
érkezett. Egyenes adóban 25499 K 
52 f, hadmentességi díjban 349 K 
63 f, bélyeg- és jogilletékben 742 K 
47 f, fogyasztási és italadóban 2410 
K 7 fillérrel kevesebb, mig dohány­
jövedékben 5487 K 81 fillérrel több 
folyt be, mint a múlt év hasonló 
havában. Ideiglenes házadómer.tessé- 
get 12 esetben engedélyeztek, köz­
ségi közegek ellen rendbírságot két 
esetben alkalmaztak. A vármegye 
területén levő kir. bírósági fogházak­
ban 2 vizsgálati és 162 elitéit fogoly 
volt letartóztatva. Az állategészség­
ügy kielégítő volt. Zonda József tvh. 
föállatorvost a földmivelésügyi mi­
nisztérium Budapestre felrendelte, 
hogy a tögygümőkort tanulmányozza, 
November elején az időjárás igen 
kedvező, mig a vége felé egészen 
télies volt. A marha-állomány apadt. 
Takarmányszükség enyhült, de azért 
a hiány észlelhető.

Medesér község Kismedesév telep 
nevű részének a szentábrahámi anya­
könyvi kerületbe való csatolását 
méltányosnak, sőt szükségesnek ta­
lálván, engedélyezését a belügymi­
niszternek javasolják. Az oroszhegyi 
közbirtokosság Bálint Imre birt. jegy­
zőt azon címen, hogy a községből 
úgy is eltávozni szándékozik, Irón- 
vesztettnok nyilvánította és helyébe 
Pál Istvánt ültette. A bizottság ezt a 
szokatlan határozatot megsemmisí­
tette, mivel Bálint felebbezésében 
kijelentette, hogy eltávozni — esze- 
ágában sem volt. Kiss Károly szent­
lélek! lakos felebbezése folytán, az 
odavaló közbirtokosság határozatát, 
Dr Hinléder Fels Ákos tiszti-főügyész 
felszólalása után, megsemmisítették 
és uj határozat hozatalára utasítják. 
Csiki Miklós ügyében hozott képvi­
selőtestületi határozatot a tvh. biz.- 
hoz utasítják, Vitányi Miklós járási 
állatorvos felebbezése folytán. Meg­
állapították, hogy Szókelykeresztur- 
nak érvényes busvágási szabályzata 
nincs. Szász Ferenc etédi körjegyző 
kérelmeit tárgyalván, a felfüggesztést 
megszüntetni nem lehetett, mivel a 
törvényszék felmentő Ítéletét a kir. 
ügyész megtelebbezte s az még nem 
jogerős.

Gotthárd János panaszt emelt Da­
niel Lajos birt. elnök ellen jogosu­
latlan zálogolásért, mig Daniel jogo­
sulatlan legeltetés miatt emelt vadat. 
Az ügyet az oklándi szolgabiróság- 
hoz visszaküldik, hogy mind a két 
részében határozzon. Gáspár János 
és társai felülvizsgálati kérését az 
alispánnak adják ki elintézésre. A 
firtosváralyai vízvezeték ügyét Sze­
derjes! Mihály felebbezése folytán, 
vissza-adják alkalmas határozatra. 
A kir. törvényszék vizsgálóbirájáuak 
Kiss Károly atyhai jegyző ügyében 
kiadott végzését egyelőre tudomásul 
vették. Úgyszintén a pénzügyigazga­
tóságnak a jövő évi adókivetésre 
vonatkozó átiratát is.

Miklós István patakfalvi lakos fe- 
lebbezését — miután Ferenczy La­
jos körjegyző panaszát visszavonta 
és megbüntetését nem kívánja — 
úgy intézték el, hogy a büntetést 5 
koronára leszállították és a kártérí­
tést egészen törülték. László József 
zzentkirályi lakos fahasználati ügy­
ben beadott panaszát a közigazgatási 
erdészeti bizottsághoz utalták. Imre 
Sándor máréfalvi lakosnak azon pa­
naszát, hogy Svechter Hermann az 
ő ingatlanát egy évre, majd folyta­
tólag hét hónapra megvette, most 
pedig az ingatlan vissza-adásáról 
hallani sem akar, — mint olyan 
ügyet, mely a büntető bírósághoz 
tartozik, tárgyalás alá nem vették.

Márkos András segesvári lakos 
vármegyénkben több községben fizet 
útadót, jövőre egyben és pedig az 
állami adója után százalék szerint 
fogják kivetni. Oroszhegy és Székely- 
varság községek iskolai alapvagyo- 
nának megosztását atanfelügyelő ha­
tározatijavaslata szerint elhatározták.

Borauciu János székelyhidegkuti 
gör. keleti tanító fizetéskiegészitését 
a közoktatásügyi kormánynál nem 
javasolják, mivel sem az iskola fel­
szerelése, sem maga az oktatás a 
törvényes kívánalmak legkisebb mér­
tékét sem elégíti ki. Az első és má­
sodik osztályban járó gyermekek 
egy szót sem tudnak magyarul és a 
harmadik osztályosok is igen keve­
set. Az árválLdvi községi iskolaszék

újra választását elrendelték. Pulca 
János homoródbenei gör. kel. tanító 
fizetéskiegészitését kérelmezni fogják 
és. a kápolnásfalvi 4. tanerő beállit- 
hatására is az államsegélyt. Petek 
községnek a kányádi postaügynökség 
körebe csatolását tudomásul vették.

Nagy örömmel és hálás köszönet­
tel fogadtuk Kossuth Ferenc keres­
kedelemügyi miniszternek a Segesvár 
és Székelyudvarhely között e hó 2,0- 
dikán beállítandó harmadik vonat­
párra vonatkozó leiratát, b eliratban 
kérelmezik, hogy Székelyudvarhelyről 
később és Segesvárról korábban in­
dítsák a reggeli vonatot és a jelen­
legi csatlakozásokat Brassó és Bu­
dapest felé ezután is megkapjuk.

Végül Sebesi alispán örömmel je­
lentette be, hogy Rhédei Jánost va­
lóságos tanfelügyelőnek kinevezte ki 
a miniszter. A bizottság nevében is 
melegen üdvözli ötét, ki e kineve­
zésre méltó volt. Rhédei tanfelügyelő 
meghatottan mondott köszönetét és 
Ígéri, hogy a vármegye közoktatás- 
ügyét jövőre is e megye intenciói­
nak megfelelően fogja vezetni.

Több ut- és állami adótöri-st el­
intézve, az ülés véget ért.

HÍREK.
— A harmadik vonatpár. Székely- 

Udvarhely varos és általában Udvar­
helyvármegye közönsége, évek óta 
sürgetett kívánságát fogja teljesíteni 
Kossuth Ferenc kereskedelemügyi 
miniszter, városunk nagyérdemű 
díszpolgára. Most immár hivatalosan 
is tudomásunkra jutott, hogy a har­
madik vonatpár még hó 20-án 
megindul Segesvár és Székelyudvar­
hely között. Ennek folytán természe­
tesen uj menetrend fog életbe lépni 
és a régitől igen sok eltérés lesz. E 
szerint Székelyudvarhelyről már reg­
gel 4 óra 45 perckor indul a vonat 
és Segesvárra 7 óra 5 perckor érke­
zik. Segesvárról a reggeli vonat pe­
dig 4 óra 47 perckor indul és Szé­
kelyudvarhelyre 7 óra 23 perckor 
érkezik. A délutáni vonat Székely- 
udvarhelyről d. u. 2 óra 30 perckor 
indul, Segesvárra érkezik 4 óra 53 
perckor. Segesvárról indul délelőtt 
10 óra 47 perckor és Székelyudvar­
helyre érkezik d. u. 1 óra 20 perc­
kor. Az estéli uj vonat Székelyudvar­
helyről indul este 7 óra 30 
perckor, Segesvárra érkezik 9 óra 
58 perckor. Segesvárról indul este 7 
óra 34 perckor és Székelyudvar­
helyre érkezik 10 óra 10 perckor. 
Vasúti közlekedés-ügyünk ilyetén 
javulása felett, mindnyájan örven­
dünk. Azonban kívánatos, hogy a 
reggeli indulás Székelyudvarhelyröl 
későbbre és Segesvárról korábbra 
helyeztessék át. Másfelől pedig 
a vonatjárás feltétlenül gyorsittassék. 
Mert arra igazán nincs semmi 
szükség, hogy Nagygalambfalván 
15—20 perces, Székelykereszturon 
meg 10—15 perces megállások le­
gyenek és három egész óráig jöjjön 
a vonat Székelyudvarhelyre. Minden­
esetre elismeréssel adózunk az eddigi 
elért eredményért Kossuth Ferenc 
kereskedelemügyi miniszteren kívül 
Ugrón Gábor vasúti elnök-igazga­
tónak, Ugrón Ákos főispánunknak, 
és Szobotka Rezső müsz. tanácsosnak 
akiknek köszönhetjük tarthatatlan 
mostohaságu közlekedésügyünk javí­
tását. Kérjük, hogy továbnra is 
munkálkodjanak vármegyénk e nagy-
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fontosságú ügyének fi jlesztésén és 
segítsék ki a zsákutcából székely 
vasutunkai, mely ozidö szerint az 
Összes székelyföldi közlekedési viszo­
nyok között a legmostohább 

— Tanfelügyelőnk kinevezése. A
vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Rhédei János hivatalvezető segedlan- 
felligyelől, Udvarhely vármegye kir. 
tanfelügyelőjenek nevezte ki. Rövid 
itt működésé alatt általános tiszteletet 
és közbecsülóst vívott ki magának 
vármegyénk tanfelügyelője. Egyenes, 
őszinte lelkületű magyar ember. Va­
lódi népnevelő. Szívélyesen üdvözöl­
jük kinevezése alkalmából és további 
szeretetteljes kitartást kívánunk nagy- 
fontosságú működéséhez.

— Kinevezés. A vallás- és közok­
tatásügyi miniszter Haáz Ferenc 
Rezső helyettes tanárt a székelyud­
varhelyi ref. kollégiumhoz a fennálló 
szerződésből kifolyólag, rendes ta­
nárnak nevezte ki.

— Városi virilisek. Székelyudvar­
hely város legtöbb adót fizetőinek 
névsora 15 napi közszemlére ki van 
téve. Az ellen az 1886. évi XXII. t. 
c. 33. §.-a értelmében felebbezésnek 
lehet helye. A kiküldött bizottság 
által összeállított névjegyzék a kö 
vetkező: Ugrón Ákos 4100, Embery 
Árpád 2021, Szöllősi Sámuel 1604, 
Fábián József 1538, Dr. Solymossy 
Lajos 1261, Flórián Bogdán 1243, 
Ref. Collegium 1189, Dr. Valentsik 
Ferenc 1053, Dr. Horváth Károly 982, 
Gyertyánffy Gábor 959, Ref. megye 
751, Koncz Ármin 733, Fernengel 
Gyula 728, korcsmáros Szabó Fe- 
renczné 673, Dr. Göllner Béla 663, 
Hlatky Miklós 651, Csanády Zalán 
638, Soó Gáspár 613, Persián János 
596, Heitz Vilmos 562, Jánosy Gyu­
la 557, László Domokos 554, Gyar- 
mathy Ferencz 551, Gróf Mikes 
János 549, Szabó Albert 537, Loótz 
G. Frigyes 534. Kassay F. Ákos 532 
Gergely Ferencz utódai 5C1, Szabó 
Ferencz mészáros 531, Dr. Demeter 
Károly 531, Kassay F. József 486, 
Dr. Nagy Sámuel 482, Dr. Lengyel 
József 476. özv. Walter Vilmosné460, 
Dr. Ráczkövi Sámuel 459, Dr. Török 
Albert 459. Dr. Vass Lajos 453 
Szenti Bálint 433. Becsek Aladár 426 
Félegyházi Antal 421 koronával, mint 
rendes tagok. Sükösd Miklós 413, 
Hein Pál 386, Zöld János 381, Szen- 
kovits János 379, Novák Gyula 366 
koronával mint póttagok.

— Pénzügyi kinevezés. A pénz­
ügyminisztérium vezetésével megbí­
zott miniszter-elnök Constanttnescu 
Hilár székelyudvarhelyi díjtalan pénz­
ügyi számgyakornokot ideiglenes 
minőségben segélydijas pénzügyi 
számgyakornoknak nevezte ki, állo­
máshelyén való meghagyással.

— Halestély. Ma (vasárnap) este 
Barkóczy Albert „Hungária“-szálló- 
jának éttermében nagy halestélyt 
rendez. Halpaprikás, harcsa, fogas, 
ropogósra sült malac, turóscsusza, 
finom bor, kőbányai udvari sör és 
pompás cigányzene lesz. Több csa­
lád tart itt kellemes találkozót.

— Meghalt a bivalával. Gálffy 
László firtosmartonosi lakós 60 éves 
székely a fogarasi országos vásáron 
két darab bivalat vett. Vasárnap 
délután, amint Szederjes és Héjas­
falva között, a vasúti pályatest mel­
lett hazafelé terelgette őket, a 
Brassó felöl jövő gyorsvonat éppen 
akkor érkezett. A vonatzugás miatt 
a bivalok megijedtek és a pálya­
testre szaladtak. Gálffy utánuk ment. 
E közben a gyorsvonat beérte és a

pályatestre oly erővel lökte le, hogy 
a szerencsétlen öreg azonnal meg­
halt. Az egyik bivalat a vonat szin­
tén elgázolta. Az orvos-rendőri hulla­
vizsgálat megejtése után, Firtosmar- 
tonosba szállították és ott e hó 8-án 
általános részvét mellett helyezték 
örök nyugalomra.

— Jubileumi katalógust adott
ki e héten Kertész Pál férfi és női 
divatáru üzlete Budapest Rákóczi ut 
40 sz 15 éves fennállása emlékére. 
E közkedvelt férfi és női divaláruház 
az egész országban ismeretes, mert 
alig van helység, a hova Kertész 
Pál jó híre ne terjedt volna. A gyö­
nyörűen kiállított katalógust minden­
kinek, a ki egy levelezőlapon kéri, 
ingyen küldi meg.

— Eráélyrészi orsz. kirakóvá­
sárok. December 13-án Bethlen- 
szentmiklós, Bözöd, Gyergyószent- 
miklós, Nagyselyk, 14-én Földvár, 
15-én Dés, Óradna, 16-án Brád, 
Szilágycseh, 17-én Gyulafehérvár, Pa- 
rajd, Szilágysomlyó, 18-án Mezőör­
ményes, Zsibó, 19-én Abrudbánya, 
Vámosgálfalva, 20-án Alsócsernáton 
Csikszentgyörgy, Küküliővár, Vízakna, 
21-en Bánfihunyad, Székelyudvarhely, 
Szentágota. 22-én Nagyida, 28-án 
Nagyajta, 30-án Algyógy.

— Van-e névjegye? Ha nincs 
megfelelő mennyiségű névjegye, szí­
veskedjék minél előbb Betegh Pál 
könyvnyomta tó-intézetéből Székely­
udvarhelyt, Kossuth-utca 31. sz. a. 
megrendelni. Most érkeztek a legfino­
mabb, divatos kártyák és igen szép 
kivitelben készülnek a csinosabbnál 
csinosabb, gyönyörű díszdobozokban 
levő névjegyek. A megrendelést cél­
szerű már most eszközölni, hogy 
kellő időben rendelkezésre álljanak 
a közelgő karácson! és uj-évi üdvöz­
léshez a névjegyek. Vidéki megren­
deléseket is a legpontosabban teljesít.

— Kálvin estély. A székelyud­
varhelyi ref. egyházközség ma, dec. 
hó 12-én, d. u. 5 órakor, a refor­
mátus kollégium tornacsarnokában 
tartja második Kalvin-estélyét. Ez 
alkalomra, a rendezők következő 
változatos programmot álitották össze. 
1. A gyülekezet éneke. Mint a szép 
hives patakra XLII. Zsolt. 1 vers. 2. 
Zene Quartette. Paál Sándor veze­
tésével előadják a ref. kollégium nö­
vendékei. 3. Szavalat Lányi Erzsiké 
kisasszony által. 4. Felolvasás, tartja: 
Varró Sándor, ref. koll. vallástanár:
5. Egyházi énekek, az uj ref. énekes 
könyvből, harmonium kiséret mellett 
énekli: Horváth József, ref. kántor.
6. Szaval: Kolumbán Sándor VIII. 
g. o. t. Elnöki zárszó. 8. Áld meg 
Isten a te népedet. Énekli a gyüle­
kezet. Belépés ingyenes, kegyes ado­
mányok a népiskolai szegény tanulók 
javára szívesen fogadtatnak. Az estély 
rendezői Gyerkes Mihályné. Dr Szabó 
Gyuláné.

— Tánckoszoru. Sára Miklós, 
budapesti okleveles tánctanitó mai 
naptól kezdve minden vasárnap este 
a Budapest-szálló színháztermében 
tánekoszorut rendez. Belépli-dij höl­
gyeknek 50 f, uraknak 70 f. Beirat­
kozásokat a mai naptól még hat 
hétig tartó tánctanfolyamra elfogad.

— Későn jár a „Szejke“. Nem 
hiába bivalszekéren hordják a Szejke- 
vizet, de átkozottul későn is érkezik 
meg az egyes házakhoz. A kihordoja 
pedig boszantóan közömbös arculat­
tal felelget a méltán neheztelő kö­
zönségnek. Déli 12 óra felé érkezik 
meg a Kossuth-ulca közepéig és ez 
pár hónaptól fogva igy szikott 
lenni. Több vizfogyasztó panaszára 
szükségesnek tartjuk ezt a tűrhetet­
len állapotot a bérlő ur nagybecsű 
figyelmébe ajánlani. Reméljük a 
sürgős intézkedést.

— Tíz fillér egy tojás. Igen, egy 
tojás ára Székelyudvarhelyen tiz fil­

lérre emelkedett. És ez nem tréfa 
dolog, sőt az illetékes körök komoly 
megfontolására érdemes.

— Alkalmi vétel. Fazekas test­
vérek segesvári villamosvilágitási mű­
szaki vállalkozók helybeli üzletüket 
beszüntetik. Ez alkalomból összes 
csillárkészletüket mélyen leszállított 
árak mellett eladják a lapunk mai 
számában levő hirdetésükben jelzett 
napokon. Közfigyelembe ajánljuk e 
hirdetést.

Ne ijedjen meg, hanem adjon gyer­
mekének egy kevés SCOTT-féle Emul- 
siót és vészén véget az álmatlan 
éjjeleknek. A könnyedség, a melylyel 
ezután a fogak jönni fognak, meg 
fogja Önt lepni.

A SSOTT-féle EMULSÍŐ
kellemesen emészthető formában tar­
talmazza éppen azokat az anyago­

kat, a melyek megkí­
vánta tnak fehér egye­
nes és erős fogak nö­
véséhez.

A SCOTT-féle Emui sió
Az Emulsiö vá­

sárlásánál a tisztaságát és ereiét
SCOTT féle mód- . e J
szer védjegyét a semmisem múlja felül.
— halászt — kér- , ,
jük figyelembe Ize a legkellemesebb.

AVeSCOTT-fele EMULS1Ó a leg­
kiválóbb.
Egy eredeti üveg ára 2 K 60). 

Kapható minden gyógytárbaa.

„Is“ melléklet.

Magyar királyi államvasutak.
331888—1909. számhoz.

A karácsom ünnepek alkalmából köz­
lekedő külön személyszállító vo­

natok.
A karácson! ünnepek alkalmából 

várható erős személy forgalom aka­
dálytalan rendes lebonyolítása, vala­
mint az utazó közönség kényelme 
érdekében a rendes személyszállító 
vonatokon kívül az alább felsorolt 
vonalakon külön gyors — személy 
— vegyes és személyszállító teher­
vonatok fognak közlekedni.

Budapest nyugati pályaudvartól 
Marcheggig illetve Wienig. Folyó évi 
december hó 23 án Budapest nyugoti 
pályaudvarról este 10 óra 10 perc­
kor külön személyvonat indul 1. II. 
III. oszt. kocsikkal Wienhe. Érkezés 
Wienbe 24-én reggel 6 óra 30 perc­
kor. December hó 24-én külön gyors­
vonat közlekedik I. és II. osztályú 
kocsikkal. Indul Budapest ny. p. u.- 
ról délután 2 óra 40 perckor, érke­
zik Wienbe este 7 óra 5 perckor.

Budapest ny. p. u. cs Nagymaros 
között f, évi december hó 23. 24. 25. 
26. 27. 28. 31-én és 1910. évi január 
hó 1. és 2-án külön személyvonat 
közlekedik I. II. és III. osztályú ko­
csikkal. Budapest ny. p. u.-ról indul 
délelőtt 8 óra 45 perckor. Nagyma­
rosra érkezik délelőtt 10 óra 25 
perckor, visszafelé Nagymarosról in­
dul délután 4 óra 17 perckor, Bu­
dapest ny. p. u.-ra délután 5 óra 
45 perckor.

Pozsonytól Párkány-Nánáig f. évi 
december hó 23. 24. és 28-án kü­
lön személyszállító tehervonat köz­
lekedik I. II. és HL o. kocsikkal Po­
zsony ból indul éjjel 1 óra 13 perc­
kor, Párkány-Nánára érkezik reggel 
4 óra 39 perckor, ahol az onnan 4 
óra 53 perckor Budapestre induló 
személyszállító tehervonathoz csat­
lakozik.

Budapest ny. p. u.-ról Zsolnáig f. 
évi december hó 18-ról 19-re és 
23-ról 24-re hajló éjjelen I. II. és 
III. osztályú kocsikkal külön sze­

mélyvonat közlekedik. Budapest ny. 
p. u.-ról indul este 9 óra 30 perckor, 
Zsolnára érkezik reggel 7 óra 26 
perckor.

Pozsonytól Zzolnáig f. évi decem­
ber 18-ról 19 re és 83-ról 24-re 
hajló éjjelen I. II. Ili. osztályú ko­
csikkal külön személyvonat közleke­
dik. Pozsonyból indul éjjel 10 óra 
18 perckor, Zsolnára érkezik éjjel 
2 óra 44 perkor.

Lipótvárostól Possimyig f. évi de­
cember hó 23 24. 26. 27. 28-án és 
1910. évi január hó 1. és 2-án kü­
lön személyvonat közlekedik I. II. és 
III. osztályú kocsikkal. Lipótvárról 
indul délelőtt 11 óra 7 perckor, Po­
zsonyba érkezik délután 12 óra 50 
perckor.

Budapest ny. p. u és Czegléd il­
letve Szolnok között a Budapestről 
Kolozsvár—Mármurosszigetro iduló 
reggeli, valamint a Budapestre este 
érkező gyorsvonat az aradi résztől 
elkülönítve fog I. és 11. osztályú ko­
csikkal közlekedni. E gyorsvonat f. 
évi december hó 23. 24. és 27-én 
Budapest ny. p. u.-ról reggel 7 óra 
10 perckor indul és Szolnokra d. e. 
9 óra 21 perckor érkezik, ahonnan 
délelőtt 9 óra 35 perckor közvetle­
nül Debrecen, Mármarossziget, Nagy­
várad és Kolozsvár felé a rendes 
gyorsvonat menetrendjében tovább 
indul.

Ugyanezen irányból a külön gyors­
vonat Szolnokról december hó 23. 
24. 26. és 27-én este 7 óra 50 perc­
kor indul és Budapest ny. p. u.-ra 
éjjel 10 óra 10 perckor érkezik.

Azonkívül Budapest ny. p. u. és 
Czer/léd között f. évi december hó 
24. 25. 26. és 28-án I. II. III. osz­
tályú kocsikkal külön személyvonat 
közlekedik. Budapest ny. p. u.-ról in­
dul délelőtt 11 óra 55 perckor, Ceg­
lédre érkezik délután 2 óra 11 perc­
kor, visszafelé Czegédről indul d. u. 
4 óra 55 perckor, Budapest ny. p. 
u-ra érkezik este 7 óra 30 perckor.

Budapest keleti p. u.-ról Szabad­
káig f. évi december hó 22 röl 23-ra, 
23-ról 24-re. és 1910. évi január hó 
2-ről 3-ra hajló éjjelen I. 11. és III. 
osztályú kocsikkal külön személyvo­
nat közlekedik. Budapest keleti pálya­
udvarról indul este 9 óra 50 perc­
kor, Szabadkára érkezik éjjel 3 óra 
30 perckor.

Újvidékről Budapestig f. évi de­
cember hó 23. 24. 26. 27-én és 
1910. évi január hó 2. és 3-án I.
II. és III. osztályú kocsikkal külön 
személyvonat közlekedik. Újvidékről 
indul délelőtt 10 óra 5 perckor, 
Budapest keleti pályaudvarra ér­
kezik este 6 óra 20 perckor.

Budapest keleti pályaudvartól Szol­
nokig f. évi december hó 23-án I.
II. III. osztályú kocsikkal külön sze­
mélyvonatok közlekednek. Az első 
külön vonat indul Budapest keleti 
p u.-ról este 6 óra 15 perckor 
Szolnokra érkezik este 9 óra 30 
perckor, a második külön személy- 
vonat Budapest keleti p. u.-ról indul 
este 7 óra 45 perckor, Szolnokra 
érkezik éjjel 10 óra 41- perckor.

Budapest keleti p. u.-ról Aradig f. 
évi december hó 22-ről 23 ra és 
23-ról 24-re hajló éjjelen I. II. és
III. osztályú kocsikkal külön sze­
mélyvonat közlekedik. Budapest ke­
leti pályaudvarról indul este 9 óra­
kor, Aradra érkezik reggel 4 óra 
51 perckor.

Sárbogárdtól Budapest keleti pálya­
udvarig f. évi december hó 23. 24. 
27. 28 és 1910. évi január hó 1. és 
2-án I. II. és 111 osztályú kocsikkal 
külön személyvonat közlekedik. Sár- 
bogárdról indul d. u. 5 óra 10 perc­
kor, Budapest k. p. u.-ra érkezik 
este 8 óra 25 perckor.

A Losonctól Zólyomig és a Feled­
től Fülekig csütörtöki napokon, sze­
mélyszállítással közlekedő tehervonat 
december hó 24-én is személyszál­
lítással fog közlekedni.

Ne tétovázzék, ha
hanem használjon Beretvás ~ past illát, amely 10 perc alatt a legmakacsabb migraint és fej fáj i

lasztja. — Orvo- fa ft |*20 K*Phat6 mindl
ást című­

in den fyógT- 
szertárban. — Kesiiti:

Beretvás Tamás !&r‘- UtiST' ^
lasztja. 
sok által ajánlva.
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E vonat Losoncról indul délután 
12 óra 55 perckor, Zólyomra érke­
zik 3 óra 54 perckor, Feledtől indul 
éjjel 3 óra 4 perckor, Fülekre érke­
zik reggel 4 óra 40 perckor.

Ipolyberencétöl Katalinhutáig de­
cember hó 24-én II. és III. osztályú 
kocsikkal külön személyszállító vo­
nat közlekedik. Ipolyberzencétől in- 
indul este 8 óra 21 perckor, Katalin- 
hulára érkezik este 9 óra 12 perc­

ei felsorolt külön vonatok részle­
tes menetrendjeiről külön hirdetményt 
adtunk ki.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)______

. . .. pin' telekkönyvi hatósághoz nyuj'sák he,annál bizonyosabban adják : J nem hosszabbítható
mórt .• f 'Ä‘! tattrld' le»!,. «... .ll.ni-
átalakítása u‘án a téves ^veze ondásuk ,öbbé figyelembe vétetni
né! eredhető kifogásokat jóhiszemű ,
harmadik személyek irányában to g mindazok, a kik a telek-
n62 m'íídLok a kik a telek-1 könyv áralakítása, ill. arányosítása 

könyvekben * előforduló bejegyző- j tárgyában ‘élt intézkedések JltaUem- 
seki e okadatolt előterjesztést kíván- kü önben azok, kik az l és 2 p-ban o 
nak tenni, hogy a tlkyi hatóság ki-| rttlirt eseteken kívül az 1892. XXIX

150 kflilongyötugyanannyi
vab=zalma 10 szekér széna, 3 sze­
kér zabosbükköny eladó Firtosvar- 
alyán. Bővebb felvilágosítást nyújt 
a községi pénztárnok.

Magyar királyi államvasutak.
331888—1909. számhoz.
(Podgyász és darabáru küldemé­
nyek megjelölése és a podgyász 
régebbi ragaszbárcáinak eltávolí­

tása a feladó részéről.)

A magyar királyi államvasutak 
igazgatósága a karácsom ünnepek 
előtti utazási és nagyobb árufor­
galmi időszak beálltával ismételve 
lelkéri az utazó és szállító közön­
séget, hogy úgy saját, valamint a 
vasúti szolgálat pontos és gyors le­
bonyolítása érdekében a szállításra 
feladott podgyász darabokon a ren­
deltetési állomást, egyéb darabárukon 
pedig még a címzett nevét, polgári 
állását és lakását a maga részéről 
kitüntetni szíveskedjék. A cim leg­
magasabban magára a burkolatra, 
vagy az arra — egész terjedelmé­
ben — ragasztandó papírra írandó, s 
csak ha ez nem volna lehetséges az 
a darabhoz erősítendő fatáblácskára 
bőrdarabra vagy erős lemezpapirra 
Írandó

A közönség a vasutat ily irány­
ban támogatva a podgyász, illetve a 
darabáruk helyes szállítását és pon­
tos kiszolgáltatását nagy mérték­
ben megkönnyíti és elősegíti, hogy 
a nagyszámú küldeményeknek a va­
súti közegek által aránylag igen rö 
vid idő alatt végzendő kezelése alatt 
esetleg előforduló téves báreázások 
és elhurcolások a lehető legrövidebb 
idő alatt kiderittessenek és helyre- 
igazittassanak.

Az utazó, illetve szállító közön­
ség figyelme egvben felhivat ik 
ez üzletszabályzat 31 §-ára, mely 
szerint, a podgyász darabokon korábbi 
vasúti postai vagy másnemű szállítási 
jeleknek lenni nem szabad.

Ha tzen szabály figyelmen kívül 
hagyása következtében a podgyász 
eltéved, a vasút az ebből származó 
kárért nem felelős.

E szerint tehát első sorban a fel­
adónak áll érdekében, hogy a pod- 
gyüsz darabokon levő régebbi ra- 
gaszbárcákat a podgyásznak újbóli 
feladása előtt eltávolítsa.

küldöttje előtt a kitűzött határnapon 
kezdődő eljárás folyama alatt jelen­
jenek meg és előterjesztéseiket iga­
zoló esetleges okirataikat mutas- 
sák fel.

3 mindazok, kik valamely ingat­
lanhoz tulajdonjogot tartanak, de 
telekkönyvi bekebelezésre alkalmas 
okirataik nincsenek, hogy az átírásra 
az 1886. évi 29. t.-c. 15—18. §-at és 
az 1889. évi 38. t. c. 5., 6., 7. és 9 
§.ai értelmében szükséges adato­
kat megszerezni iparkodjanak és 
azokkal igényeiket a kiküldött előtt 
igazolják, vagy odahassanak, hogy az 
átruházó telekkönyvi tulajdonos az 
átruházás létrejöttét a kiküldött előtt 
szóval ismerje el és a tulajdonjog 
bekebelezésére engedélyei nyilvá­
nítsa, mert különben ezúton jogai­
kat nem érvényesíthetik és a bélyeg 
és illeték elengedési kedvezménytől 
elesnek, és

4. azok, kiknek javára tény­
leg már megszűnt követelésekre vo­
natkozó zálogjog, vagy megszűnt 
egyéb jog van nyilvánkönyviteg beje 
gyezve, úgyszintén az ily bejegyzések 
kel terhelt ingatlanok tulajdonosai 
hogy a bejegyzett jognak törlését ké­
relmezzék, illetve, hogy a törlési enge­
dély nyilvánítása végett a kiküldött 
elölt jelenjenek meg, mert ellenesei­
ben H bélyegmentesség kedvezmé­
nyétől elesnek.

A kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóságtól.

Oklánd 1909. évi december 7-én.
Kelemen Kálmán 

kir. albiró.

t.-c. szerinti eljárás s az ennek folya­
mán történt bejegyzések által előbb 
nyert nyiWánkönyvi jogaikat bár­
mely irányban sértve vélik, ideértve 
azokat is. kik a tulajdonjog arányá­
nak az 1889 XXXVIII. t. c. 16 § a
alapján történt bejegyzését sere- 
mesnek találják, e tekintetben fel­
szólalásukat tartalmazó kérvényü­
ket a telekkönyvi hatósághoz 6 hó 
nap alatt vagyis 1910. évi junius hó 
22 ig bezárólag nyújtsák he, 
mert ezen meg nem hosszabbítható 
záros határidő elmúlta után az át­
alakításkor közbejött leves beve 
zetésbő. származó bárminemű igé­
nyeket jóhiszemű harmadik sze­
mélyek irányában többé nem éivé 
nyesiIhetik, az említett, bejegyzése­
ket pedig csak a törvény rendes ut­
ján és cs k az időközben nyilván- 
könyvi jogokat szerzett harmadik 
személyek jogainak sérelme nélkül 
támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a 
felek a kik a hitelesítő bizottságnak 
eredeti okiratokat adtak át, hogy a 
mennyiben azokhoz egyszersmind 
egyszerű másolatokat is csatoltak, 
az eredetieket a telekkönyvi ható­
ságnál átvehetik.

A kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóságtól.

Oklánd, 1909. dec. 7.
Kelemen Kálmán 

kir. albiró.

K 01*1) ti ‘pl (1 *1S u minőségű 

koma 50 klgr. felüli mennyiségben 
mm 12 koronáért zsákkal együtt 
kapható Fábián József hengermű- 
malmában Székelyudvarhelyt.

Ez már igy van 
és nincs máskép!

Bőr, talp,
cipőfelsőrész és e szakmához tar­

tozó mindennemű árucikkek
Szentpétery Károlyné utóda

p. p Saentpétery Károly
kereskedésében Székelyudvarhelyt
(Alsópiac-tér, régi városháza alatt) 
triss árukkal berendezve és tete­
mesen kibővítve - kapható leg­
olcsóbb árak mellett. Már egy­
szeri bevásárlásnál is mindenki 
meggyőződést szerezhet, hogy e 
cég kitűnő árui és olcsó árai — 
minden versenyt felülmúlnak.

MIÉRT

10145—1909 tkvi. szám.

Hirdetmény.

Budapest, 1909. november 25 én.
AZ IGAZGATÓSÁG.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Bágy községének a karácsonfalvi 
erdő és legelőrésze telekkönyvi bir­
tokszabályozás következtében átala­
kított, illetve arányosított és ezzel 
egyidejűleg azokra az ingatlanosa 
nézve, a melyekre az 1886. évi
XXIX. t. c., az 1889: XXXVIII. és 
az 1891 : XVI. t. cikkek a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzé
aét rendelik, az 1892. évi XXIX.
t.-cikkben szabályozott eljárás a te­
lekkönyvi bejegyzések helyes­
bítésével kapcsolatosan foganatosít­
tatott.

Butorozottsztr;XT
egy különálló udvari épületben kü­
lön bejárattal, január 1-ére kiadó 
Malom-utca 14. szám.

nem előfizetője ön is*Iflllül

ÍZ ÜZLET
cimü szaklapnak ? Mert nem 
ismeri, mert nem tudja, hogy 
ez a legjobb magyar keres­
kedelmi szaklap. Két korona 
csak egy negyedévre e lapnak 
előfizetési dija.
Aki o c sekély üszögét ..AZ UZLE “-re 
rászánja, az jó üzletet csinált. Mu­
tatványszámot ingyen küld a kiadó- 
hivatal Budapest, V., Sas-u. 12. sz.

Alkalmi vétel.

10146—1909. tlkvi. sz.

Hirdetmény.
Lókod község telekkönyve birtok -

szabályozás (tagositás) kö vet kéziében
az 1869. évi 2579. 1. M. számú rende­
let értelmében átalakitlatik, és ezzel 
egyidejűleg mindazon ingatlanokra, 
n-zve melyekre az 1886. évi 29. t.-c., 
1889 év 38 t.-c. és az 1891 évi 16 
t.-cikkek a tényleges birtokos tulaj­
donjogának bejegyzését rendelik, az 
1892. évi 29. t.-cikkben szabályozott 
eljárás a telekkönyvi bejegyzések 
helyesbítésével kapcsolatosan foga 
r,a ositlalik.

E célból az átalakítási előmunká

Ez azzal a felhívással tétetik 
közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886 
XXIX. t. c. 15 és 17 §§ ai alapján 
ideértve e §-oknak az 1889: XXXVlil. 
t. c. 5 és 6 § aiban és az 1891 évi 
XVI. t. c. 15 §-ainak a. pontjában 
foglalt kiegészítéseit is valamint az 
1889 XXXVIII. t.-c. 7 § a és az 
1891 XVI. t. c. 15 § b pontja alap­
ján eszközöl' bejegyzések, vagy az 
1886 évi XXIX. t. c. 22 § a alap 
ján történt törlések érvénytelensé­
gét kimutathatják, e végből törlési 
keresetöket hat hónap alatt, vagyis 
1010. évi junius hő 22 ig be­
zárólag a tkvi hatósághoz nyújtsák 
be, mert az ezen meg nem hosszab­
bítható záros határiő eltelte után 
indított törlési kereset annak a har­
madik személynek, a ki időközben- 
nyilvánkönvvi jogot szerzett, hát rá 
nyára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, kik az 1886 évi 
XXIX. I. c 16 és 18 § ainak eseté 

ideértve az utóbbi § nak az

1909. dcember hó 13, 14, 15, 16, 17 és 18-án 
a helybeli, Kossuth-utcában, a Gáspár-fele házban 
levő villamvilágitás felszerelési üzletünk felha­
gyása miatt igen olcsó leszállított árakban el­
adatnak: üzemképes, teljesen szakértelemmel 
felszerelve mindenféle

villamos csillárok,
asztali billenő lámpák, falikarok stb. lenagyobb vá­
lasztékban.

A ki olcsó szép, és alkalmas ka- 
rácsoni ajá-xid-élsot akar venni, az ne mu­
lassza el raktárunkat megtekinteni.

Csakis a fent jelzett O napon tartják 
nyitva üzletünket.

Teljes tisztelettel: Fazekas testvérek,
villany világítási műszaki vállalkozók.

Védjegy: „Horgonyt*

lat hitelesítése és a helyszíni eljárás 
nevezett községben az 1910. évi ja- ben. 
nuár hó 17-én fog kezdődni | 1889. XXXVlil t e 5 és 6 § iban

Ennélfogva felhivatnak: foglalt kiegészítéseit is. s a tényleges
1, Az összes érdekellek, hogy a birtokos tulajdonjogának bejegyzése 

hitelesítési tárgyaláson személyesen elleneben ellentmondással élni ki­
vagy meghatalmazottjaik által jelen- vánnak írásbeli ellentmondásuk at 
jenek meg és az uj telekkönyvi (er j hat hónap alatt, vagyis 1910. évi 
vezet ellen netalán észrevételeiket | junius hó 22 napjáig bezárólag a

Névjegyek., 
Meghívók, 
Eljegyzési 
és Esküvői 

vlamint -gyász­
jelentések,

úgyszintén mindenféle 
könyvnyomdái és 
könyvkötői in un 
kálatok ízléses ki­
vitelben, gyorsan és 
pontosan készülnek
Itdcgh PA1

villamos üzemre herendezett 
könyvnyomtató és könyv­
kötő-intézetében Székely- 
udvarhelyt, Kossuth-utca 

fii. sz. alatt.
Vidéki megrendelése­
ket azonnal elintéz.

A Liniment. Capsici ,comp., 
a*Horgony-Pain-Expeller

pótléka
egy eágjóeek betonjuk háaieaer, mely mir lek év 
óta legjobb bedörzsöléanek bizonyult köszvénynél,
.................•«••áznál éa meghűléseknél®.................

Flgyelnroetetós. Silány hamisítványok miatt be- 
váeárláeker óvatosait legyünk él csalt olyan eredeti 
üveget («gadjunk el, mely a „Horgony" védjegy gyei 
ée a Siebter oí&jegjzéesel ellátott debazba vau 
oaomagelva. Ám üvegekben X—.80, X 1.40 és K2.— 
és úgyeeóJván mindem gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Türük József gyógyszerésznél, Budapest.

Dl Richter jyéiyjzcrtira az „Arany oriszlinhez",
Prágában, Elisabethstrasse 5 aen.
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Nyomatott Betegh Pál villám-motoros könyvnyomtaió-intézetében Széke'yudvarhelyt


